

РЕЗОЛЮЦИЯ

семинара «Церковь и Казачество: соработничество на благо Отечества», проведенного в рамках секционной работы Омских областных Рождественских образовательных чтений «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси»

г. Омск Успенский кафедральный собор

18 ноября 2014 года

В Омской области ежегодно проводятся областные Рождественские образовательные чтения (далее – Чтения) по инициативе Омской Митрополии при поддержке Министерства образования Омской области, Министерства культуры Омской области, ряда общественных организаций области. Тот факт, что проведение Чтений стало традицией, вселяет уверенность в том, что мы на правильном пути.

Проведение семинара «Церковь и Казачество: соработничество на благо Отечества», организаторами которого являются Омская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат), Омское отдельское казачье общество Сибирского войскового казачьего общества, Омская городская общественная организация по развитию казачьей культуры «Казачий культурный центр», – это важный элемент в развитии казачества и совместной работе по развитию православия в России.

В работе Рождественских образовательных чтений принимают участие Митрополит Омский и Таврический Владимир – Глава Омской Митрополии, преосвященные архиереи Русской Православной Церкви – руководители Тарской, Калачинской, Исилькульской епархий Омской митрополии, заместитель Председателя Правительства Омской области Компанейщиков Владимир Борисович, Атаман Сибирского войскового казачьего общества казачий генерал Привалов Геннадий Николаевич, ответственный секретарь Синодального комитета по взаимодействию с казачеством иерей Тимофей Чайкин, члены Синодального комитета по взаимодействию с казачеством, настоятель Свято-Никольского казачьего собора, войсковой священник СВКО - протоиерей Игорь Скобеев, руководители епархиальных отделов по взаимодействию с казачеством, духовники казачьих обществ, представители органов региональной и муниципальной власти, руководители и учащиеся образовательных учреждений, атаманы казачьих обществ Омского отдельского казачьего общества, заместители атаманов Омского отдельского казачьего общества по духовно-просветительской работе.

На семинаре представлен накопленный опыт по реализации духовно-нравственного просвещения и военно-патриотического воспитания молодого поколения в казачьих обществах на примере деятельности общественной организации «Военно - исторический клуб «Кованая рать – служилые люди Сибири», работы по программе непрерывного образования «Православный воин», разработке содержательных параметров и создания условий для организации процесса взаимодействия казачьих обществ с приходами Омской митрополии Русской Православной церкви.

Участники семинара положительно оценивают работу по внедрению новых методик формирования пространства духовно-нравственной культуры в образовательных учреждениях области, изучению казачьего компонента и православной культуры в базовом социально-гуманитарном образовании и воспитании

школьников, межконфессиональному сотрудничеству, приобщению детей к духовно-нравственным отечественным традициям в светской школе, сохранению культурной идентичности.

Организованный семинар – это площадка обобщения практического опыта при формировании механизмов взаимодействия школы и Церкви в современных условиях.

Участники семинара отмечают актуальность рассматриваемых вопросов и

ПРЕДЛАГАЮТ:

1) Правлению Омского отдельского казачьего общества совместно с Омской Митрополией подготовить ходатайство в Министерство образования Омской области о внедрении в практику работы общеобразовательных учреждений:

- положительного опыта, накопленного в Сибирском казачьем институте технологий и управления (филиал) ФГБОУ ВО «МГУТУ имени К.Г. Разумовского», БОУ г. Омска «Школа-интернат среднего общего образования № 9», НОУ СПО «Сибирский казачий юридический колледж», МКОУ «Генераловская основная общеобразовательная школа» Одесского района Омской области по организации преподавания курса «Основы православной культуры» и духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания детей;

- методических рекомендаций по ознакомлению родителей учащихся общеобразовательных учебных заведений с содержанием курса «Основы православной культуры» и организации Просветительских уголков;

2) Правлению Омского отдельского казачьего общества совместно с Омской Митрополией подготовить обращение к Министерству по делам молодёжи, физической культуры и спорта Омской области об организации в 2015 году профильных православных смен в детских оздоровительных лагерях для детей казачества и заключить соответствующее соглашение о совместной деятельности;

3) Рекомендовать Омской Митрополии:

- подготовить ходатайство в Правительство Омской области о рассмотрении вопросов:

- а) содействия распространению практики заключения договоров о взаимодействии в области духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания молодёжи между администрациями муниципальных районов и благочиниями;

- б) дополнительной финансовой поддержки деятельности учреждений дополнительного образования, воскресных школ, реализующих программы духовно-нравственного воспитания;

- создать научно-методический центр для обобщения и распространения опыта преподавания курса «Основы православной культуры», а также содействовать созданию методических кабинетов в благочиниях;

- рассмотреть возможность открытия в 2015 году в епархиальных средствах массовой информации разделов «Церковь и Казачество»;

4) Правлению Омского отдельского казачьего общества совместно с Омской Митрополией:

- подготовить План совместной работы на 2015 год.

5) Рекомендовать Министерству образования Омской области:

- опираясь на опыт регионов Российской Федерации продолжить работу по развитию системы непрерывного образования казаков от детского сада до высшего учебного заведения.

Участники семинара обращают внимание клириков и мирян Омской Митрополии примером личной жизни являть высокий духовно-нравственный идеал христианства и гражданской ответственности. Основа успеха в вопросах духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения зависит от личного вклада и системы работы всех заинтересованных структур.

Участники семинара единогласно проголосовали за проект Резолюции.

г. Омск, 18 ноября 2014 года

